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今年は短い秋が瞬く間に過ぎ去り、急に冬の足音が近づいてきたように感じる今日この頃で

す。日頃より、本校の教育活動にご理解、ご協力をいただいていることに感謝申しあげます。 

さて、今年度もあっという間に後半へ突入です。実りの秋といいますが、学校においても２

学期はもっとも授業日数が多く、学びの充実をはかる上で大切な学期です。２学期の大きな行

事である学習発表会を乗り越え、学年・学級全体としての目標と、一人一人のめあてに対する

達成感を味わうことができたと感じています。当日ご参観いただいた保護者の皆様、地域の皆

様、発表会を盛り上げていただき、本当にありがとうございました。 

 １０月２５日（金）に学習発表会を行いました。どの学年も各教科で学習してきた内容を伸

ばしたり、広げたり、深めたりしながら、限られた練習時間の中で、それぞれ友達と力を合わ

せながら、表現する力を高めてきました。当日の発表の様子を紹介します。 

 

〇１年「がっこう たのしいよ！」 

・学校で勉強したことを歌とダンス、楽器の演奏を交えて楽しく

発表しました。国語で勉強した「おおきなかぶ」の話に、「どう

やってみをまもるのかな」の話に出てくる動物たちを登場させ、

ユニークなストーリーにかえた劇は、会場からも笑みがこぼれて

いました。はじめての学習発表でドキドキの１年生でしたが、見

ている人をほっこりと、そして楽しませてくれました。 

 

〇２年「レッツゴー 町たんけん」 

・生活科の学習で城北のまちを探検して見つけた城北のすてきを

劇や歌にのせて、全校のみんなや保護者・地域の方々に知っても

らいたいという思いを込めた発表でした。歌や合奏にダンス、そ

して公民館長さんや店長さん役も登場する場面もありました。「言

葉の音楽づくり」にも挑戦し、城北のすてきをたくさん伝えてく

れました。 

 

〇３年「音楽劇 めざせ！宝島」 

・宝島をめざした船員たちが冒険の船旅をする音楽劇でした。ト

ップバッターとして元気あふれる演技でオープニングを明るく飾

ってくれた３年生。歌とダンス、そしてリコーダーの演奏を披露

してくれました。自分を信じ、仲間と助け合い困難を乗り越える

ことの大切さを力強いメッセージとして届けてくれました。 

 

〇４年「小さな世界！大きな世界！～世界の人と手をつなごう～」 

・オリンピックに込められている願いについて学習したことをも

とに、世界の人々が手をとり合うことの大切さを、歌やダンス、

そしてボディーパーカッションなどを交えて表現していました。

世界の国旗の絵やさまざまな国のあいさつなども紹介し、世界が

平和になるよう元気いっぱいメッセージを届けてくれました。 

 

学習発表会 「豊かに表現する力」をのばすために！ 



〇５年「とどけよう！『小さな勇気』と『大きな幸せ（Happiness）』」 

・だれかを支える勇気、だれかを守れる勇気をもちたいという思い

を歌声にのせた合唱「小さな勇気」、高学年らしいすてきな歌声で

した。そして、音楽をおもいっきり楽しむこと、友達と合わせるこ

との楽しさを伝えた「Happiness」の合奏とダンス。会場を大いに

盛り上げました。 

 

〇６年「思いを伝えよう ONE FOR ALL」～合唱：COSMOS 

 合奏：木星～」 

・今年の６年生の学年テーマは「思いを伝えよう ONE FOR 

ALL」です。合唱では、アルトとソプラノで美しく響かせること、

合奏では、次々と変わる楽器の音色がつながり合って１つになる

演奏を届けることをめあてに発表をしました。連合音楽会で演奏

した楽曲に残りの小学校生活を大切に過ごしていきたいというメ

ッセージを添えて披露しました。６年生の思いを込めた合唱と合

奏はレベルが高く、迫力満点でした。 

１２月４日（水）～１２月１０日（火）は人権週間です。昭和２３年１２月１０日に世

界人権宣言が国際連合で採択されました。法務省はこの日を最終日とする１週間を人権週

間と定め、この期間中いろいろな機関や団体が協力して全国的に人権尊重の精神の普及や

啓発に取り組んでいます。学校でも人権についてみんなで考える機会の一つとして１２月

５日に人権集会を行います。「人権」は人が生まれながらにしてもっている大切な権利で

す。学校では、めざす子どもの姿として「広い心をもち、人にやさしい子ども」としてい

ます。特にこの機会に、一人一人が「人権」について考え、『友だちを大切にしようとす

る心情を高める』というねらいをもって、各学年に合わせ指導していきます。具体的に子

どもたちには「友だちの話に耳を傾ける姿」（相手の話＝心を受け止める）、そして「ご

めんね」「いいよ」と、互いの関係をつくり直してリスタートする姿を改めて大切にする

意識をもちながら生活してほしいと考えています。学校は集団で生活しますから、必ず意

見の相違が生じます。そのとき、友だちときちんと向き合うことが人とかかわる力を育み、

その力が友だちを大切にする姿として表われてくるのだと思います。そして、この力を育

むには、子どもの成長に関わるすべての大人たちが力を合わせなければできないことだと

考えています。どうか保護者の皆様、地域の皆様、今後ともご協力よろしくお願いします。 
 

２日（月）１・２年子ども広場 

３日（火）５・６年県学力調査 

４日（水）校区あいさつデー、６年お話会 

 ５日（木）個人懇談～１１日まで 

 ９日（月）３～６年子ども広場 

１０日（火）６年キャリア教育 

１３日（金）１年お話会 

 

１６日（月）１・２年子ども広場、短縮授業（～２０日

まで） 

１７日（火）２年じゃがいも大作戦収穫に感謝する会 

２０日（金）５時間授業 

２３日（月）給食最終日、４時間授業 

２４日（火）３校間授業 

２５日（水）終業式 

１２月の主な行事予定（１１月１８日現在の予定ですので、変更する場合があります。） 

１２月は城北小人権週間がはじまります！ 

いろいろな学びで 骨太な学力をつけるために！ 

３年生消防署見学 ５年総合 福祉体験 ４年生清原太兵衛 佐陀川見学 


